

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	5 »
Número atrasado.....	10 »

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono número 111

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... > 30
 En segunda plana o entre noticias, id. > 25
 En tercera plana (sección anuncios)... > 10
 En cuarta plana, y comunicados, precio convencionales.
 Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

CUESTION IMPORTANTE

El problema del precio del trigo

Está haciendo un tiempo espléndido. Demasiado buen tiempo es éste y demasiado calor para la época en que estamos. «Si marzo mayea, mayo marca», dice el refrán, y dice bien. Y para el campo sería terrible, que adelantada ahora la vegetación por esta temperatura primaveral que disfrutamos, tuviéramos a fines del mes que viene el tiempo propio de éste, con acompañamiento de fuertes heladas, y dice especialmente en la mesa central son tan de temer y tan prodigiosos en desaguisados.

La tendencia general, no sólo en trigos y en harinas, sino también en toda clase de productos, es decidida al alza.

Muy posiblemente tendremos precios más elevados en muchos artículos de primera necesidad.

La depreciación del dinero, cualquiera que sea su divisa, es un hecho evidente y que cada día adquiere mayor relieve, hasta tomar las proporciones de un desastre.

El que posee mercancías, de cualquier naturaleza que sean, pretende por ellas, cada día que pasa, una mayor cantidad de dinero. Y sus exigencias tienen mayores probabilidades de ser atendidas si se trata de artículos que pertenecen a la categoría de los indispensables.

Como en este número están comprendidos todos o casi todos los que son objeto de la contratación agrícola, no es de extrañar que en dicho mercado la tendencia sea de alza.

Y menos mal, que por el momento se ha detenido el alza de las tarifas ferroviarias, que el día que se lleve a la práctica, encarecerá los artículos necesarios para la vida.

Vamos, indudablemente, a una elevación en el precio del pan, de las harinas y, por ende, del trigo. Esto, quiéralo o no ese ridículo Ministerio de Abastecimientos, que se empeña en mantener a estas alturas la tasa del trigo en 48 pesetas los 100 kilogramos, cuando está probado que el trigo argentino resulta en nuestros puertos alrededor de 70 peseta! Y conste, que la tendencia del trigo argentino es alcista y que se corre además el peligro de no recibirlo por el estado sanitario de dicha procedencia, que es la más barata.

Se corre, pues, el gravísimo peligro de quedarnos sin trigo para el consumo, a pesar de las mezclas con harina de centeno, maíz y cebada que, como medida heroica, propone ahora, a título de ensayo, el ministro de Abastecimientos cuando es notorio que esas mezclas venían realizándose subrepticamente hace mucho tiempo.

Todo esto pudo evitarse si en vez de proteger la importación de trigos exóticos y sobre ellos solamente hacer concesiones y bonificaciones, que cuestan muchos millones, se hubiera también estimulado nuestra producción, dando primas a los labradores que más produjeran y más se esmerasen en mejorar el cultivo; es decir, todo lo contrario de lo que se ha hecho desde que estalló la guerra europea hasta la hora presente. Pero es que a pesar de alardear de previsores, no se calculó que pudieran llegar días en que sólo tuviésemos que confiar en nuestras propias fuerzas, fuere por que

de la Argentina resultasen escasas las futuras cosechas y por ello se redujera o prohibiera su exportación, o que sus precios pudiesen llegar mucho más allá de lo que se ha pretendido imponer a los indígenas, o porque un fenómeno imprevisto, como una peste, impidiese la traida de aquellos trigos, lo que desgraciadamente parece está sucediendo.

La situación creada por el abandono en que se ha tenido a la agricultura ha venido a agravarse aún con la formación de los Sindicatos de compras de trigos nacionales.

La delimitación de zonas y el sin fin de disposiciones coartando la libertad de labradores y trigueros para mandar sus existencias a los mercados en donde más facilidad tuviesen para la venta, o si se quiere, en donde mejores precios alcanzasen, ha hecho que, considerando lesionados sus intereses, el labrador dedicara menos extensión de terreno al cultivo de tan preciado como necesario cereal, y desesperados los especuladores al verse privados de ejercer su negocio, se han transformado, en su mayor parte, en fabricantes de harinas, lo que dará lugar a un exceso de producción, dado el número de fábricas que en este año se han montado (una sola casa desde el año 1914, ha instalado unas 200 fábricas con una producción de 2.500.000 kilogramos diarios).

Y así anda todo al revés en este país de nuestros pecados... Ya que no tenemos trigo montamos nuevas fábricas de harinas... Y váyase lo uno por lo otro.

El trigo, que a semana pasada había alcanzado un precio máximo de 111 reales fanega, ha llegado en ésta a los 112. El centeno desciende de 88 a 87 reales fanega de 90 libras, y la avena de 39 a 36 reales la de 25 libras, pese a pesar de que se acaba de dar estado legal a las mezclas, que, como todos sabemos, vienen haciendo subrepticamente desde el principio de la guerra. La cebada sube de 56 a 59 reales, porque escasea cada día más.

El aceite pasa de 98 a 99 reales arroba, en clases buenas.

El vino sigue estacionado por hacer difícil la competencia en el extranjero el alto cambio de la peseta. El Mancha tiño sigue a 3 pesetas y el tinto de Alicante, a 3,30 pesetas el grado y hectólitro (De «El Progreso Agrícola y Pecuario».)

Inscripciones del Registro civil

El Registro Civil es una excelente institución para cuanto se refiere al estado civil de las personas, en sus relaciones con el Derecho Común y Político, pero, por una infinidad de causas se encuentran en los libros faltas que impiden produzca la institución todo el buen resultado que inspiró los deseos del legislador al fundarla.

El actual ministro de Gracia y Justicia, llevado del deseo de corregir algunas de aquellas faltas, ha publicado una Real orden referente a inscripciones hechas fuera de plazo legal, disponiendo que los expedientes que al efecto se instruyan se lleven por los jueces municipales a los de Primera Instancia para que

los examinen y autoricen o nieguen la inscripción que se solicita.

Los interesados en dichos expedientes pueden alzarse ante la Dirección general de los Registros y del Notariado de las decisiones de los jueces de Primera Instancia.

Esta Real orden necesita, para que surta los efectos que busca el señor Garnica, que se aclare con otra en la que se disponga que todas estas diligencias se practicarán de oficio; si no es así pocos serán los expedientes que se incoen.

Deuda pública

Venciendo en 15 de mayo de 1920 un trimestre de interés de la Deuda amortizable al 5 por 100 correspondiente al cupón núm. 76 de los títulos definitivos de las emisiones de 1900, 1902 y 1906, y 12 de la emisión de 1917, y los títulos de la expresada Deuda y emisiones amortizadas en el sorteo que se verificará el día 15 del presente mes de abril, cuya relación nominal por series aparecerá inserta en la Gaceta de Madrid, la Dirección general de la deuda y Clases pasivas, ha acordado que desde el día 1.º de mayo se reciban por esta Delegación de Hacienda sin limitación de tiempo, los referidos cupones y los títulos amortizados de la citada deuda y vencimiento.

CRONICA FINANCIERA DE MADRID

Nada nuevo podemos registrar en nuestro semanal resumen bursátil.

Ante el cobe inmediato de los cupones de abril, no se commueven los valores y persiste la inmovilización de cambios y la apatía de los compradores, registrándose por ello tan escasas variaciones en alza, que casi no vale la pena de indicarlás. Resulta verdaderamente significativo que cierre el mes de marzo el Interior con solo una mejora de quince o diez céntimos, según se trate de títulos o carpetas, cuando está ya terminado el trimestre y se cotiza el cupón a cobrar a las veinticuatro horas.

Y como el Interior se presentan todos los demás valores del Estado ganando unos céntimos los que han de cortar cupón, y perdiendo los que no están tan próximos al percibo de intereses.

La gente familiarizada al fin con otros valores de mayor rendimiento líquido, sigue repatriando títulos industriales españoles, y como es natural, la pequeña especulación, la que casi se confunde con la labor de un comisionista, hacia estos últimos se dirige también.

Esta es la norma general del mercado en todos los corros, en los que predomina la paralización y falta de iniciativas.

Reducida la semana a cuatro días hábiles de contratación, por las festividades de Semana Santa, el negocio bursátil se ha mantenido a la expectativa y bastante contraído.

Ferrocarriles y moneda extranjera fueron los dos únicos corros que trabajaron, combatidos por las más opuestas corrientes.

En el primero, la solución dada a la huelga del personal y las amenazas de la Casa del Pueblo para el día en que sea votado el aumento de las tarifas, tienen muy alarmado al capital. Se teme que el auxilio a las Compañías, o por mejor decir, la compensación por los perjuicios de que el Estado las irroga imponiendo la jornada de ocho horas, dejándolas indefensas siempre ante las exigencias obreras y cruzándose de brazos ante las infracciones de la tasa del carbón, acabe limitándose a un anticipo reintegrable.

Eso no es ni puede ser solución, puesto que no se trata de un déficit eventual del que las empresas pueden resarcirse en años futuros, sino de una insuficiencia de ingresos no remediable mientras se siga transportando por bajo de los precios de coste.

Por otro lado se supone que el Parlamento tendrá clara visión de que dar dinero a préstamo a quien tiene desviado su presupuesto, no remedia nada y facilita la vida desordenada, por lo cual quizás se decida a buscar la nivelación.

Tendrán los señores diputados la ecuanimidad suficiente para que un Gobierno de coalición como el actual, pueda presenciar desde el banco azul la discusión de tan excorinado asunto? Habrá que dar el carrojazo sin resolverlo?

En Barcelona, algunos días han sido bastante críticos por haberse llegado a los lideros del pánico, producido por la feroz campaña que se ha hecho y se viene haciendo en contra de la elevación de tarifas, por los que, sin duda, creen que el accionista de ferrocarriles tiene el deber ineludible de arruinarse en bien de los demás, especialmente de los parásitos intermediarios, que son los que más encarecen la vida y más aprieta al consumidor, y que ahora se presentan como almas puras indignadas ante la felonía de unos ciudadanos que se defienden de la quiebra y tratan de obtener un interés mínimo al dinero que emplearon en negocios que resultan buenos para todos menos para ellos.

La Arrendataría de Tabacos recuperó los cuatro puntos perdidos la semana anterior, y volvió a 292. Por la implantación del nuevo año económico ha retrasado su Junta ordinaria de accionistas.

La General Azucarera, en vista de que no es posible poner a los accionistas de acuerdo sobre el contenido de la preterdida reforma estatutaria y que la votación de la misma tenía que ser por unanimidad, desiste de ello, y siendo imposible continuar adquiriendo acciones preferentes por subasta, porque su cotización excede mucho de la paridad, a partir del ejercicio en curso se dará a los beneficios el destino que previenen los Estatutos actuales, y se procederá a la amortización por sorteo de acciones preferentes, con la entrega de una ordinaria por cada una de las que se amorticen, y a la atribución del dividendo a las acciones ordinarias si el margen de los beneficios lo consiente lo que hace subir las acciones algún tanto.

El único grupo de la Bolsa que presenta alguna animación es el de los que operan en moneda extranjera, habiendo trabajado bastante este corro en los últimos días, si bien las divisas continúan bajando en su mayor parte, pues solamente los dólares, libras y francos suizos, mejoran, uniéndose a ellos a última hora los marcos, retrocediéndose, en cambio, todos los demás.

Las dobles se han liquidado con alguna irregularidad, habiendo encarecido en

valores del Estado, pues se han hecho a 35 céntimos en Interior y Exterior, mientras los demás valores han doblado próximamente en iguales condiciones que los meses anteriores, pagándose 175 pesetas de prima en Ferrocarriles y Rios, 0'575 por 100 en Azucareras preferentes y un entero en Felgueras.

Ricardo Suárez Martínez.

Redactor jefe de «El Financiero»

Madrid 3 de abril de 1920.

La siembra de trigo del año último

Según noticias recogidas en 1.º de marzo por el Comité Informativo de Producciones Agrícolas de los ingenieros jefes de las secciones Agronómicas, la superficie que este año ha sido sembrada de trigo entre la campaña de otoño y primavera puede estimarse aproximadamente en 4.050.000 hectáreas, o sea 150.000 menos, en números redondos, que el año pasado.

Dicha aminoración en la superficie dedicada al trigo podrá significar en la cosecha próxima, aminorándonos a la producción media por hectárea del último quinquenio, —de 9'19, quintales métricos —una merma de 1.378.500 quintales métricos o 137.850 toneladas del expresado cereal. No hay para qué decir, que aun con esta disminución de superficie, de lograrse una cosecha aceptable excedería la próxima producción de la pasada.

Dedúcese así mismo de los precitados faormes que la superficie sembrada de trigo ha sido ocupada preferentemente por cebada, avena y leguminosas para grano y en cantidad relativamente pequeña, para centeno, tubérculos, vides y aprovechamiento de pastos. En especial, la cebada y avena continúan la marcha progresiva, en cuanto a la ampliación de cultivo, registrada en años anteriores.

Las provincias que más se señalan por haber disminuido sensiblemente en el año actual la superficie que dedicaban al trigo son; Badajoz, Zamora, Salamanca, Teruel Soria y Coruña.

Las noticias relativas al estado actual de las sementeras continúan siendo en general, satisfactorias.

LAS OPPOSICIONES A CORREOS

AVISO IMPORTANTE

En la Dirección de Comunicaciones se ha facilitado la siguiente nota:

«Accediendo a lo solicitado por los opositores a Correos que alegaron causas de fuerza mayor que les impidieron presentarse en el segundo llamamiento para el ejercicio previo, se ha firmado una real orden disponiendo que se les conceda el derecho a actuar en un tercero y último llamamiento, justificando ante el tribunal respectivo del ejercicio previo, en instancia documentada, el motivo de no haber concurrido cuando fueron llamados.

Respecto a las instancias presentadas por los concursantes a los ejercicios de oposición que no se presentaron en el segundo llamamiento, en la misma real orden, que ha publicado la «Gaceta», se les niega igual gracia, por entender que lesionarían los derechos de los demás opositores que llenaron las forma

lidades exigidas en la convocatoria, y se previene que, terminada ésta y hechas las correspondientes calificaciones, llegará el caso de estudiar si conviene a los intereses de la Administración facilitar en alguna forma la concurrencia de los que, con motivos justificados, no acudieron a los llamamientos reglamentarios. La tercera vuelta para el ejercicio previo dará comienzo a las ocho de la mañana del día 9 del corriente, en los locales de costumbre, donde se fijará también oportunamente el llamamiento para los opositores que han solicitado verificar exclusivamente el ejercicio previo, y que han de acudir al primer llamamiento, que se iniciará en la fecha que se designe.

Comisión mixta de Reclutamiento de Avila

Señalamiento de los días en que ha de verificarse el acto de la revisión de excepciones y exclusiones ante la Comisión mixta.

Partido judicial de Avila

Día 8 de abril.—Muñochas, Muñogalindo, Muñogrande, Narrillos del Reboñar, Narrillos de San Leonardo, Narrillos del Puerto, Navalacruz y Navalmorale.

EL FINANCIERO

El número correspondiente al 2 de abril actual de esta importante revista semanal madrileña, publica interesantes trabajos de los que extrescamos los títulos más importantes, que son: La post-guerra y los problemas ferroviarios, por Vicente G. y; Comercio internacional, por Mitó; España y el VII Congreso Postal; Desarrollo de los Estados Unidos desde 1790 a 1918; Política comercial de Venezuela; El ferrocarril panamericano; El peligro ferroviario español.

Crónicas de Valencia, Valladolid, Girona, Burgos, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cuba, Norteamérica, Francia, Gran Bretaña.

Secciones de Ingeniería e Industria, Navegación y Construcciones Navales, Seguros, Minería y Metalurgia.

Compañías y Sociedades, Dividendos y Cupones, Subastas, Juntas generales de compañías, Avisos oficiales, Sorteos, amortizaciones, etc., etc.

Oficinas centrales: Paseo de Rosales, 62, Madrid.

Delegado en Avila: D. Fernando Cid, Caballeros, 21 y 23.

POSTALES AGRARIAS

El Banco rural de la Confederación N. C. Agraria

En nuestra última postal enumerábamos, muy a la ligera, pues no permite otra cosa la índole de estas postales y los apremios de espacio de nuestra prensa, los beneficios que el campo ha recibido, y recibe, de la Confederación Nacional Católica Agraria y sus múltiples instituciones provechosísimas para la Agricultura patria.

Decíamos que la Confederación era ya una realidad hoy y que podría convertirse en realidad espiada del mañana, en bien de los humildes, del orden social y de la Patria española, si todos los hombres de buena voluntad le prestaban su ayuda, no solo moral, sino material.

Y vamos hoy a referirnos a ésta última dedicando unas líneas al Banco rural que la Confederación tiene entre manos.

Es esta una de las Obras más importantes de la Confederación y como su complemento y coronamiento. Sin ella, toda la labor de la Confederación quedaría anulada en parte, o manca. Porque así como en el orden superior del ideal la obra de la Confederación se nutre del espíritu cristiano y sobrenatural, y, sin él quedaría toda la obra desnaturalizada

y como muerta, así en el orden de la acción práctica y económica necesita vivir, y cada día con necesidad más apremiante, dado su desenvolvimiento extraordinario, no del crédito, que en un momento dado puede retirarse, aun sin razón justificada, sino de sus propias fuerzas y elementos, y éstos solo un Banco propio puede prestárselos.

Por este la Junta general celebrada en el mes de octubre del año pasado acordó la creación del Banco rural confiando el estudio del proyecto al Director de la parte económica de la Obra, quien ha puesto en su cometido todas las luces de su inteligencia y de su gran cultura y experiencia en la materia.

La nueva Institución será un Banco de agricultores, dirigido por personas de probado amor a la Agricultura, y cuyos beneficios serán para los labradores que verán realizado su sueño de tener una entidad bancaria propia, lo que ha sido el anhelo y la preocupación constante de cuantos se interesan por el florecimiento de la agricultura española.

Cuenta la nueva Institución con la ayuda, la gratitud y la confianza de todos los Sindicatos Confederados y el acuerdo de su creación fué tomado por unanimidad por los representantes de las Federaciones por la Junta general arriba citada, y completado para su organización por el acuerdo unánime también del Consejo Directivo de la Confederación en diciembre del pasado año, y ratificado de nuevo en la misma forma en la Junta general del presente mes.

Las razones fundamentales de la organización del nuevo Banco son que las operaciones comerciales de la Confederación van tomando incremento tan enorme que aunque cada día le abra mayores créditos las principales entidades bancarias no puede apoyar sólidamente tan extenso movimiento sino en capitales propios; que no le interesa ni necesita para sus asociados los negocios bancarios de otros Bancos y si solo los comerciales para la colocación y adquisición de las materias que producen y necesitan sus asociados; y que para mantener firme esta orientación era necesario tener seguras la mayoría del Consejo de Administración y personal muy apto y especializado en estos asuntos como ahora tiene.

Los cálculos sobre el movimiento y las utilidades no están hechos sobre probabilidades, sino sobre la actuación cierta y apoyada en las cifras de los libros de su sección de Comercio que es la que se transforma en Banco sin variación fundamental alguna y muy por lo bajo de lo que la vida actual hace preveer.

Esos libros nos dicen que solamente de nitrato sódico del que se calcula se comprarán 10.000 toneladas por año se ha pasado de dicha cifra este invierno. En las materias alimenticias los cálculos están hechos en la misma forma. El movimiento actual económico de la Confederación ha llegado ya en el pasado año a los 67.000.000 de pesetas y sigue en rápido crecimiento.

La base de la vida y utilidad del Banco está en saber manejar económicamente la numerosa y segura clientela de los 500.000 socios, muy activos, con la insustituible solvencia de su capital tierra, y de su capital honradez seleccionada dentro de una organización, de fuerte unidad social y económica.

Para asegurar el acierto del manejo de esta excepcional clientela, al personal ya existente y capacitado por la experiencia en esta actuación comercial de la obra, se están añadiendo nuevos y muy escogidos elementos cuyos nombres se harán públicos así como los del Consejo de Administración en el que actuarán prestigiosas personalidades del mundo financiero.

La seguridad de la garantía, estriba en las enormes cantidades que se adquieren que prometen obtener grandes reducciones de precios beneficiosos para atraer y fijar a los asociados, en la repetida y constante comisión que dejan las operaciones y en la certeza de la venta, dado que cada compra se hace a base de previos pedidos de los organismos inferiores con conocimiento de sus

necesidades, administración y solvencia. Y basta por hoy pues se va haciendo demasiado larga esta postal.

Agrarius.

Estación meteorológica

Resumen de las observaciones efectuadas en la de esta ciudad:

DIA 4

Temperatura máxima a la sombra, 11,8

Temperatura mínima, 3,8

DIA 5

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 667,4

Temperatura a la sombra, 6,2

Dirección del viento, S S E.

NOTICIAS

En la tarde del sábado, Higinio Hernández García, vecino de Madrigal, disparó un tiro de revólver a su convencido Cesáreo Benito García, causándole una herida calificada de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido por la Guardia civil y puesto a disposición del Juzgado de dicho pueblo.

Lo más nuevo, lo más barato y el mayor surtido en tejidos. Almacén de

BARTOLOMÉ YAÑEZ

Antiguas existencias que permiten vender con gran rebaja sobre los precios corrientes.

Le ha sido concedida la cruz y placa de la Orden Militar de San Hermenegildo al Comandante de Intendencia don Félix Fernández.

Se alquila galería para fotografía o cosa analoga.

Razón: Cesteros, 10.

Según nos comunica nuestro activo corresponsal en Arévalo, se han celebrado en aquella ciudad, con toda solemnidad y gran concurrencia de fieles, los cultos de la Semana Santa.

Cordelería de todas clases. Aguirre.

Se ha concedido la gratificación de efectividad a los Capitanes de Intendencia don Manuel Pintado y don José Ruiz Pinao.

Empleando en el baño JABÓN «ES-CERINA» desaparecen las rojeces frecuentes en ciertas partes del cuerpo.

Matadero público.—Día 4.

No hubo degüello.

Recaudado por consumos, 722'14 pesetas.

La casa de más gusto y mejor surtida en géneros de alta novedad para señoras. Jesus Rodriguez.

Según referencias, en la Junta de subsistencias celebrada el pasado viernes en el Gobierno civil, se comprometieron los fabricantes de harinas de esta ciudad a abastecer durante ocho días más, al precio que lo venían haciendo, pasados los cuales le elevarán en proporción al de los trigos.

Tarjeteros, boquillas, máquinas de afeitar.

CASA KAISER

Ha salido para Palma de Mallorca donde pasará una temporada al lado de su familia, el M. I. señor Canónigo de esta Catedral, D. Juan Barceló y Banzá.

GARBANZOS PARA SEMBRAR

Leandro Marotoje, hijo

ARÉVALO

Gran surtido en garbanzos duros escogidos para siembra y caídas garantizadas de la misma clase.

Precios módicos.

También tiene bastantes existencias de garbanzos finos de comer.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción a nuestro distinguido amigo el Maestro nacional de Palacios Rubios (Arévalo), D. Mariano Teófilo Galán.

Llama grandemente la atención la numerosa y distinguida clientela con que constantemente se ve honrada la casa Bartolomé Yañez pero ello es debido a que es la que presenta mejor surtido y la que vende más y más barato.

Los señores Esteban, María y Fernández, de Barcarrota (Badajoz), tienen a la venta en sus cañadros, cuatrocientos cincuenta cerdos que saldrán cebados durante el corriente mes.

Movimiento de población.—Día 4.

No hubo inscripciones.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

Mañana se reanudarán las clases en la Academia de Intendencia y pasado en los demás centros oficiales de enseñanza.

Alcohol para quemar

MARCA «EL LEÓN»

En botellas precintadas, el litro sin casco, 1'75 pesetas.

Depósito: Viuda de Sancho, Tomás Pérez 6, Avila.

Se ha concedido el empleo de alférez al sargento de Intendencia don Julio González.

SE ALQUILA cochera espaciosa, sitio céntrico, con agua. Razón en esta Admón.

ULTIMA HORA

Por teléfono

RIMERA, CONFERENCIA

Madrid 5 (16-15.)

Presentación de credenciales

El nuevo Embajador de Francia

A las doce ha sido recibido en audiencia por S. M. el Rey el nuevo Embajador francés en Madrid, Mr. De Saint Aulaire, quien, con el ceremonial de rúbrica, hizo la presentación de credenciales que le acreditan en su cargo.

Dicho diplomático acompañado del primer introductor de Embajadores, se trasladó a Palacio ocupando la carroza de gala, denominada de «Comcha».

El alto personal de la Embajada ocupaba las carrozas «Cifras», «Amaranto» y «Tableros dorados», marchando en primer término un coche de gala de los llamados de «Paris».

Al estribo del coche ocupado por el

Acompañados del Vicerrector y varios profesores del Colegio de PP. Agustinos de El Escorial, en el tranvía de esta mañana han llegado a nuestra ciudad, con objeto de visitar los principales monumentos artísticos que Avila encierra ciento setenta a alumnos de tan importante centro de enseñanza.

Esta mañana visitaron la Catedral y San Vicente.

Después almorzaron en el Café de la «Amisad» visitando seguidamente la Academia de Intendencia y regresando en el tranvía de las cuatro a dicho Real sitio.

Las diarreas durante el destete de los niños y en el periodo de la dentición se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Los hermanos Julián y Francisco López Alba, vecinos de La Adrada, propiaron el pasado sábado, una monumental paliza a su convecino Manuel Dominguez Bello, produciéndole varias heridas y erosiones en todo el cuerpo, calificadas de pronóstico reservado.

Los agresores fueron detenidos por la benemérita y puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

El hecho ocurrió en las afueras de pueblo, ignorando el herido las causas de la agresión.

Esta noche, a las diez, celebrará un baile la sociedad de recreos «La Peña».

Está llamando la atención tanto por el inmenso surtido que en cortes de traje para caballero, que tiene expuestos en sus escaparates, como por los precios reducidos a que los vende, la casa de Jesús Rodríguez.

En el tranvía de esta tarde han salido para Madrid los Excmos. señores Marqués de Benavites, D. César Jiménez y D. Gustavo Alvarez.

Ha sido nombrado capellán del Patronato de Animas y Santa María Magdalena, el beneficiado de esta Catedral don Agustín Muñoz Lumbreras.

Reciba nuestra enhorabuena.

Ha regresado a Madrid nuestro querido amigo el joven Licenciado en Ciencias, D. Arturo Dupierier.

El nuevo Embajador de Francia

Madrid 5 (16-15.)

Presentación de credenciales

El nuevo Embajador de Francia

A las doce ha sido recibido en audiencia por S. M. el Rey el nuevo Embajador francés en Madrid, Mr. De Saint Aulaire, quien, con el ceremonial de rúbrica, hizo la presentación de credenciales que le acreditan en su cargo.

Dicho diplomático acompañado del primer introductor de Embajadores, se trasladó a Palacio ocupando la carroza de gala, denominada de «Comcha».

El alto personal de la Embajada ocupaba las carrozas «Cifras», «Amaranto» y «Tableros dorados», marchando en primer término un coche de gala de los llamados de «Paris».

Al estribo del coche ocupado por el

El nuevo Embajador de Francia

Madrid 5 (16-15.)

Presentación de credenciales

El nuevo Embajador de Francia

jestades las Reinas doña Victoria y doña Cristina.

Con el mismo ceremonial y honores que fué recibido, se despidió al Embajador de la vecina república.

Visitas de cortesía

Terminada la recepción, se cambiaron las visitas de cortesía entre el nuevo Embajador y el ministro de Estado señor Marqués de Lema.

De política

La mañana del Presidente

El jefe del Gobierno, Sr. Aliendesalazar, despachó esta mañana con S. M., sin someter decretos a la firma.

Después recibió el presidente del Consejo la visita de los altos funcionarios del Ministerio de Marina, con quienes despachó algunos asuntos de aquel de parlamento.

El nuevo alcalde de Madrid

También visitaron al jefe del Gobierno el nuevo Alcalde de Madrid, señor conde de Limpías, y los tenientes de Alcalde elegidos ayer.

Todos ellos se pusieron a la disposición del Gobierno para cuanto juzgue conveniente para la buena marcha de los asuntos que les han sido encomendados.

Regreso de Prida

En el correo de Asturias ha regresado el ministro de la Gobernación, Sr. Fernández Prida, siendo recibido por los jefes de sección de su departamento.

Los conflictos sociales en Asturias

El señor Fernández Prida ha manifestado que los conflictos sociales en Asturias continúa sin resolver aunque se han acortado considerablemente las distancias entre patronos y obreros, siendo de esperar una próxima avenencia.

A este efecto el ministro de la Gobernación ha dejado ordenado al Gobernador civil de aquella provincia quien continuará las gestiones suiciadas por su jefe.

La corrida de beneficencia

En estos momentos se celebra, con público numerosísimo, la corrida de beneficencia.

Asisten los Reyes.

Llegada de Weyler

En el expreso de anoche, llegó de Barcelona el capitán general de Cataluña.

En la estación fué recibido por el ministro de la Guerra, general Tovar, y comisiones civiles y militares.

Dice el ministro de Fomento

El ministro de Fomento Sr. Ortuño ha manifestado que las noticias enviadas por los ingenieros que en Asturias estudian la solución de los conflictos pendientes, son altamente favorables, creyendo que en breve plazo quedarán resueltos.

La falta de carbón

Hablando del problema planteado por la escasez de carbón ha dicho el ministro de Abastecimientos señor Terán, que si llegase a faltar el gas, no solo se originarían graves perjuicios al público sino que ocurrirían daños de consideración en el material.

El Ministro se halla animado del decidido propósito de conjurar por todos los medios el conflicto.

Prensa Asociada

Conservas Ulecia LOGROÑO

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 5 (17'15.)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Interior 4 por 100, Exterior, Amortizable, etc.

De Barcelona

Atentado sindicalista

En la calle de Alfredo Calderón fué víctima de un atentado sindicalista e obrero Juan Barrios, quien resultó gravísimamente herido.

Los autores del nuevo atentado no han sido habidos por las autoridades.

Una misa de Requiem y un Te-Deum

La Federación Patronal ha celebrado una solemne Misa de Requiem en sufragio del policía Sr. San Germán víctima de los atentados del sindicalismo barcelonés.

También ha tenido lugar con la misma solemnidad un «Te-Deum», en acción de gracias por haber salvado la vida el Presidente de aquella Federación Sr. Graupera.

Salida del Capitán General

En el expreso salió para Madrid el Capitán general Sr. Weyler.

Cumplimentando al Obispo

Con motivo de las pasadas festividades de Pascua el Ilmo. Sr. Obispo fué cumplimentado por los Capitulares, Clero parroquial y representantes de las Asociaciones religiosas.

Tumulto en un teatro

Verificándose en el teatro Romea la representación de la obra titulada «Nuestra Parla», gran parte del público prorrumpió en desaforados gritos nacionalistas, promoviéndose un gran tumulto y la consiguiente alarma entre el auditorio que presenciaba la representación de dicha obra.

DEL EXTRANJERO DE DUBLIN

El movimiento insurreccional de Irlanda

Comunican de Dublin que en Irlanda ha estallado un formidable movimiento de carácter insurreccional.

Grupos nutridísimos de rebeldes destruyeron un gran número de oficinas destinadas a la percepción de los impuestos y varios puestos de policía.

También han destruido los insurreccionados el cable submarino que une a Inglaterra con Irlanda, dejando así interrumpidas las comunicaciones entre ambas islas.

Según las últimas noticias se calcula en veinticinco el número de oficinas de percepción de impuestos, destruidas por los rebeldes.

El generalísimo French ha citado a una reunión a todas las autoridades civiles y militares, a fin de adoptar las medidas conducentes para poner fin a los disturbios irlandeses.

Prensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 6. Martes. Santos Sixto, Timoteo, Liógenes y Marcelino.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres, coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo y Misa y a las seis de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosalrio al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En las Siervas de María, a las siete Misa.

La misa y oficio divino son de la infraoctava, con rito doble de primera clase y color blanco.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Peñaranda de Bracamonte.—31.

Trigo, entrada 400 fanegas, vendiéndose de 99 a 100 reales fanega.

Cebada, 200, de 62 a 63 id. Centeno, 400 de 75 a 76 id. Algarrobas, 300, de 63 a 64 id. Guisantes, 60, de 79 a 80 id. Harina de 1.ª a 32 reales arroba. Idem de 2.ª a 31 id. id. Idem de 3.ª a 30 id. id.

Hay ofertas de trigo a 104 reales fanega.

Pagan a 99 y 100 según clase.

Compras continúan un tanto paralizadas.

Tiempo: bueno y templado.

Aspecto de los campos: muy buenos. El mercado correspondiente a la presente semana se ha visto menos concurrido que el anterior.

Arévalo. -30.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.

Trigo a 103 y 104 reales las 94 libras. Centeno, sin entradas. Cebada de 61 a 61 reales la fanega. Algarrobas de 69 a 70 reales la fanega. Calcúlase la entrada de trigo en 208 fanegas. Tendencia del mercado, firme. Temporal, malo.

Cantalapiedra.—21.

Trigo entrada 80 fanegas, de 99 a 100 reales las 94 libras.

FONDA LA UNIVERSITARIA

Hospedaje económico

San Bernardo 43

Madrid

Pueyo y Sánchez

Maderas de todas clases y Fábrica de Aserrar.

Fray Luis de León, 2, y Ronda de Valencia, 1. Madrid. Teléfono 4.890.

Fábrica y Almacenes en Navalperal de Pinares.

(AVILA)

TOS-GATARROS-GRIPPE

se previene y cura con las pastillas Klam. Dos reales la caja en todas las farmacias y en Avila Farmacia Paradinas, Alcázar 3.

AVILA—Tel. de Negocios de A. J. Sánchez.

Carburo de calcio

Agua de Colonia y Ron Quina, desde 4 pesetas litro a la violeta, jazmín, lilas, trébol, 5 pesetas. Lociones, esencias, brillantinas, pasta dentífrica, polvos, cremas, jabones, glicerina en bolas, esencias granel de acacia, rosa, jazmín, etc.

Cera preparada para lustrar pisos y muebles, 4 pesetas kilo.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería

HERRAMIENTAS

Tornos, de banco, fijos y paralelos. Lámparas de soldar, fraguas ventiladores a mano y mecánicos, limas, sierras de mano, martillos para fraguas, trócolas, machos para fraguas.

Artículos para contratistas de obras y carreteras.

Machos de rosca, brocas, porta brocas, engrasadores, mandriles para tubos, llaves para tuercas, manómetros.

Grifería de todas clases. Válvulas para conducciones de agua.

El material industrial. (Compañía anónima). Bilbao

Capital: 2.000.000 de pesetas

Sucursal de Madrid, Veneras, 2. Teléfono, 2.225 M.

(Se solicitan Agentes activos para al provincia.)

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, Calzos y bujes de ALAEJOS, En la fundición de ALAEJOS. CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos, de (Valladolid.) ALAEJOS

Semillas PAKRO de rápida germinación



Este nuevo método de siembra, ha transformado el sistema de plantación en las huertas y jardines.

Las famosas semillas norteamericanas llamadas PAKRO, han sido escogidas de entre las más altas calidades, premiadas en los concursos agrícolas de los Estados Unidos.

Las cajas que las contienen, llevan artísticamente litografiado, un facsímil de la planta, a los colores naturales. Estas semillas van adheridas a una cinta de papel de China, que atrae la humedad siendo además saturada de abono concentrado, todo lo cual produce el nacimiento en corto período y un rápido desarrollo, de tal manera, que la siembra puede efectuarse en cualquier época del año, mientras la planta no alcance las heladas.

Como no se deben trasplantar ni entresacar, queda eliminada la mayor parte del trabajo.

Los frutos son exuberantes y las flores tan hermosas, que ensayar este método, es adoptarlo.

Flores de selecta calidad 30 variedades. Hortalizas escogidas 48 variedades.

Las mismas clases de semillas se expenden sin cinta ó sea a granel, para el sistema antiguo.

DE VENTA

En Avila. Casa de Hijo de Aguirre

SECCION DE ANUNCIOS

¡Enfermos!!... no olvidar

La Radiosa-Valle

da vigor, salud, fuerza.

Es el mejor tónico reconstituyente de los sistemas óseo, muscular y nervioso.—CURA la neurastenia, anemia, tuberculosis, porque contiene los principios que integran el organismo humano.

Sin rival para convalecientes y personas débiles.

Devuelve: **EL APETITO, EL SUEÑO, LA SALUD...**

Depósito: Madrid, Almirante 23, Farmacia y en buenas Farmacias y Droguerías. En Avila, Farmacia del Doctor La Puente.

DOCTOR SLOCKER

MADRID

Jefe de Sección de Cirugía General del Instituto Rubio

Sanatorio núm. 1
Ferraz, núm. 10

Cirugía General, Ginecología, Estancias de lujo y económicas.

Sanatorio núm. 2
Guzmán el Bueno

Especial para enfermos de hernia. Operación y estancia, 250 pesetas.

MADRID

LOS INFARTOS GANGLIONARES

de los ESCROFULOSOS, la torcedura y debilidad de los huesos de los raquíticos y el color pálido de los ANÉMICOS, desaparecen en breve plazo tomando la insuperable

Emulsión Vitæ a la Iodonucleina

que por esta fórmula

Aceite de hígado de bacalao.	0'60 por 100
Nucleina.....	0'50 por 100
Iodo orgánico.....	0'10 por 100

ha sido adoptada por todos los médicos como insustituible. Venta: Farmacia de Guerras y buenas farmacias y droguerías.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales. Madrid

Instituto de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Oejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Instituto de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extirpación de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y alisamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el tercer domingo de cada mes, Hotel Inglés

CALVICIE

Vegetal Andino

extirpa la caspa radicalmente, porque limpia y antiseptiza el cuero cabelludo. Detiene la caída, porque vigoriza y tonifica la raíz. Hace renacer el pelo, sin fracasar nunca en los casos de primero y segundo grado, porque estimula el bulbo piloso activando la proliferación de las células. Pida en todas partes

VEGETAL ANDINO;

si su proveedor no lo tiene, no admita otros

Frasco, 6 pesetas.

Pedidos, a Perezur, S. A. Muntaner, 13; Barcelona.



Los infalibles resultados del Jarabe Orive, no se hacen esperar en la curación de la tos, catarros, bronquitis, etc.

El Diario de Avila

Se vende en

ARRIVALO

en la Administración de Lo-

GRAN FUNDICION DE CAMPANAS

JOSE CABRILLO MAYOR

Avenida del Mirat número 1, Salamanca

En esta casa se construyen campanas de todas las formas y tamaños, tanto en forma romana, esquilón y entretalle. También se construyen cabezas o yugos para el volteo de las campanas, de madera o hierro fundido, bajos torneados con exacta proporción al peso de las campanas, cojinetes de caja con ruedas de ocho a diez centímetros que facilita el volteo de las campanas.

Esta casa garantiza el buen sonido y duración de sus campanas y da facilidades para los pagos, sin que por esto se aumente el precio de fundición.

Para que los señores párrocos o encargados de las parroquias puedan informarse del excelente resultado de las campanas de esta casa, véase la lista de campanas fundidas para la Diócesis de Avila desde el año 1915 a 1917, con el peso aproximado de cada una.

Para Avila: PP. Dominicos, fundida una campana de 800 kilos; otra para el convento de San Antonio de 270 kilogramos; otra para las Madres de la Medalla Milagrosa, 30 kilogramos; Langa, otra 500 idem; Pascualbobo, 520 idem; Santa María del Arroyo, anejo de Muñogalindo, 400 idem; Solosancho, 540 idem; Muñana 270 idem; Villafranca, 220 idem; Horcajada, tres, una de 650, otra de 340 y otra de 260 idem; Bohoyo, 380 idem; Navatejares, 70 idem; Hurtumpascual, 280 idem; Gasmonal, 190 idem; Papatrigo, 528 idem; Peñalba, dos, una de 290 y otra de 180 idem; Gutiérrez-Muñoz, 570 idem; Martimuno de las Posadas, 220 idem; Sanchidrián, tres, una de 520, otra de 170 y otra de 50 idem; Casillas 200 idem; Escarabajosa, 50 idem; Fontiveros, 230 idem; La Cebolla, 225 idem; Gotarrendura, 230 idem; Muñotello, 337 idem; Villanueva del Campillo, dos, una de 900 y otra de 93 idem; Oropesa, una de 176 idem; Torrico, dos, una de 330 y otra de 186 idem; Gavilanes; una de 176 idem; Flores de Avila, 820 idem; Valdeverdeja, 399 idem; Barraco 1.415 idem; María, 90 idem; Blascomillán, 362 idem, y Berlanas, 87 idem.

Esta casa tiene en construcción las magníficas campanas del Real Monasterio de El Escorial.

PIDANSE CATALOGOS

PEDRO ROFOSO

Ibarreta 2, (junto al comercio de Hijo de Aguirre)

NUEVO TALLER DE CALDERERÍA DE COCINAS Y HOJALATERÍA

En este nuevo taller se arreglan cocinas económicas y estufas de todas clases, por muy difíciles que sean las composturas.

Tuberías de todos los tamaños.

Se hacen, arreglan y estañan toda clase de baterías de cocina

Se construyen calderas de cobre, hierro y otros metales.

Se instalan bombas nuevas y se reparan las deterioradas.

Se hacen cántaros de hojalata, zafras y todo lo referente al ramo de hojalatería.

Se construyen y se instalan canalones y se forran mostradores.

Todo a precios muy baratos.

No confundirse: Ibarreta, 2, (junto al comercio de Hijo de Aguirre.)

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia el 26; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para San Juan, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Caracas, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNÁNDO PÓO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Fuerteventura de la Gran Canaria occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, incluyendo el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyos salidas se van fijando y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todas las vapores tienen telegrafía sin hilos, además se admite carga y se envían correos para todos los puertos del mundo, servicios que están garantizados.